
ΑΝ ΕΧΕΙΣ ΕΝΑ ΚΗΠΟ ΚΑΙ ΜΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ , ΕΧΕΙΣ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ! 

Κικέρων , Ρωμαίος ρήτορας και πολιτικός  

o Ι.ΣΚΑΡΛΑΤΟΥ , Το δακτυλίδι της σ@πουνόφουσκ@ς  GAME OVER 

Βασισμένο σε αληθινές εφηβικές ιστορίες γύρω από γνωστά παιχνίδια στο διαδίκτυο 

o ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ ΦΡΑΝΚ 

επιστολές από τη 14η  Ιουνίου 1942 έως την 1η Αυγούστου 1944  

o ΕΥΓΕΝΙΑ ΦΑΚΙΝΟΥ , ΑΣΤΡΑΔΕΝΗ 

Η Αστραδενή, ένα εντεκάχρονο κορίτσι, και η οικογένειά της εγκαταλείπουν την  πατρίδα τους τη 

Σύμη, για να βρουν μία καλύτερη τύχη στην Αθήνα. Η ζωή στην Αθήνα είναι σκληρή και η 

προσαρμογή της Αστραδενής στο νέο τρόπο ζωής δύσκολη. Ο πατέρας της, μετά από πολλές 

δυσκολίες, βρίσκει δουλειά σε ένα μηχανουργείο αλλά με πολύ λίγα χρήματα. Η οικογένεια 

αναγκάζεται να ζει σε ένα υπόγειο διαμέρισμα με πολλές στερήσεις, για να αντεπεξέλθει στις νέες 

απαιτήσεις της καθημερινότητας…… 

o Β.ΚΟΡΝΑΡΟΣ, ΕΡΩΤΟΚΡΙΤΟΣ  

Ο βασιλιάς της Αθήνας Ηράκλης και η σύζυγός του Αρτέμη αποκτούν μετά από πολλά χρόνια 

γάμου μια κόρη, την Αρετούσα. Τη βασιλοπούλα ερωτεύεται ο γιος του πιστού συμβούλου του 

βασιλιά (Πεζόστρατος), ο Ερωτόκριτος. Ο Ερωτόκριτος φανερώνει τον έρωτά του για την κόρη του 

βασιλιά στον φίλο του Πολύδωρο, ο οποίος όμως του προτείνει να μην διανοηθεί να φανερώσει 

τον Έρωτά του στον Βασιλιά, διότι θα βάλει σε κίνδυνο την ίδια του τη ζωή. Ο Ερωτόκριτος 

συμφωνεί και επειδή δεν μπορεί να φανερώσει τον έρωτά του, πηγαίνει κάτω από το παράθυρό 

της τα βράδια και της τραγουδά ερωτικά τραγούδια. Η κοπέλα σταδιακά ερωτεύεται τον άγνωστο 

τραγουδιστή και επιζητά να μάθει ποιος είναι…. 

o π . ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΥΡΟΥΤΖΗΣ , ΕΜΜΑΝΟΥΛ ΠΑΠΑΣ  

 ταξίδι με έναν ήρωα της Μακεδονίας  

o ΖΑΧΑΡΙΑ ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ, ΤΑ ΨΗΛΑ ΒΟΥΝΑ  

Mια παρέα παιδιών που τελείωσαν το σχολείο αποφασίζουν να περάσουν μόνα τους τις 

καλοκαιρινές διακοπές στα ψηλά βουνά της Ευρυτανίας. Εκεί θα μάθουν να ζουν και να 

λειτουργούν σαν ομάδα: αντιμετωπίζουν τις καθημερινές ανάγκες και δυσκολίες, σέβονται ο ένας 

τον άλλο, λύνουν μαζί τα προβλήματά τους. Μαθαίνουν τη ζωή του βουνού και τις συνήθειες των 

άγριων ζώων, τις λαϊκές παραδόσεις και τους μύθους και γίνονται δάσκαλοι για τον Λάμπρο, το 

μικρό τσοπανόπουλο που διψάει για μάθηση. 

o ΑΛΚΗ ΖΕΗ , Η ΜΩΒ ΟΜΠΡΕΛΑ 

Λίγο πριν από τον πόλεμο του 1940, κάπου στο Μαρούσι, ζει με τους γονείς της η Ελευθερία, ένα 

δεκάχρονο κορίτσι, που τα δίδυμα μικρότερα αδέρφια της φωνάζουν Λέτρω και όταν θυμώνουν μαζί της 

πλασμώδιο του Λαβεράν. Απεχθάνεται το νοικοκυριό και τις «γυναικείες» δουλειές, ενώ τρελαίνεται για 

ό,τι δεν εγκρίνει ο πατέρας της: Διαβάζει με μανία βιβλία, ανυπομονεί να δει θέατρο, ρίχνει κλεφτές ματιές 

στην εφημερίδα, εύχεται κάποτε να μοιάσει στην Αντιγόνη του Σοφοκλή…. 

o ΟΜΗΡΟΥ  ΙΛΙΑΣ  

Έμμετρη ανομοιοκατάληκτη μεταφορά στη σημερινή μας γλώσσα  

o ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΠΕΛΕΚΑΝΟΣ , ΝΕΟΜΑΡΤΥΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΤΟΥΡΚΟΦΑΓΟΣ  

                               αδελφός του Νικηταρά  

o Π.ΔΕΛΤΑ, ΤΟΝ ΚΑΙΡΟ ΤΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΟΚΤΟΝΟΥ  

Ιστορικό αφήγημα που αναφέρεται στην εποχή της Μακεδονικής δυναστείας και συγκεκριμένα , 

στον καιρό του Βασιλείου Β΄ του Βουλγαροκτόνου .Οι στιγμές είναι κρίσιμες για τον ελληνισμό. Η 

πόλη δέχεται επίθεση από τους Βουλγάρους και κυριεύεται.… 



o Π.ΔΕΛΤΑ,ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ  

Πρόκειται για ιστορικό πεζογράφημα και παρουσιάζει την ιστορία δύο νέων, του Ασώτη γιο του Αρμένη 

μάγιστρου της Θεσσαλονίκης Γρηγορίου Ταρωνίτη και του Αλέξιου Αργυρού, τους οποίους αιχμαλωτίζουν 

οι Βούλγαροι όταν καταλαμβάνουν τη Θεσσαλονίκη στη Βυζαντινή εποχή (995 μΧ.). Κατά τη διάρκεια της 

αιχμαλωσίας τους, η Μιροσλάβα, κόρη του Βούλγαρου Αυτοκράτορα Σαμουήλ, ερωτεύεται τον Ασώτιο… 

o ΣΤΡΑΤΉ ΜΥΡΙΒΗΛΗ , Η ΔΑΣΚΆΛΑ ΜΕ ΤΑ ΧΡΥΣΑ ΜΑΤΙΑ 

O Λεωνής γυρίζει στο νησί του τη Μυτιλήνη, μετά την μικρασιατική καταστροφή, με τραυματικές εμπειρίες  

κυρίως ψυχικές και ελαφρώς σωματικές. Τον υποδέχονται συγγενείς φίλοι και συγχωριανοί με αγάπη και 

σεβασμό. Συναντά την Σαπφώ, δασκάλα χήρα γυναίκα του αδικοσκοτωμένου λοχία και φίλου του, που 

έκλεισε τα μάτια του στο διπλανό κρεββάτι του άθλιου νοσοκομείου όπου νοσηλεύονταν και οι δύο, για να 

της παραδώσει τα φτωχά προσωπικά αντικείμενα του άτυχου συζύγου της! Μα συναντά τα απίστευτα 

χρυσά της μάτια!..... 

o Β.ΟΥΓΚΩ, Η ΠΑΝΑΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ  

Η υπόθεση του μάλλον επικού αυτού δράματος παρά μυθιστορήματος παρουσιάζει ως ηρωίδα την 

τσιγγάνα Εσμεράλδα να χορεύει στο προαύλιο του ναού της "Παναγίας των Παρισίων" όταν προκαλεί την 

προσοχή του αρχιδιακόνου Κλαύδιου Φρολό, που φλεγόμενος από την επιθυμία να την κατακτήσει, 

προσπαθεί να την απαγάγει δια του κωδωνοκρούστη Καζιμόντο  Κουασιμόδου, ενός τερατώδη κακάσχημου 

αλλά ρωμαλέου ανθρώπου. Η Εσμεράλδα κατορθώνει να αποφύγει την απαγωγή χάρις στην επέμβαση 

κάποιας ομάδας στρατιωτών υπό τον αξιωματικό Φοίβο Ντε Σατοπέρ, τον οποίο και συναντά λίγες μέρες 

μετά…. 

o ΑΝΤΟΥΑΝ ΝΤΕ ΣΑΙΝΤ –ΕΞΥΠΕΡΥ , Ο ΜΙΚΡΟΣ ΠΡΙΓΚΙΠΑΣ 

Ένα πιλότος που, κουρασμένος πια από τη σχέση του με τους ανθρώπους, ζει αποτραβηγμένος από αυτούς, 

σε μια από τις πτήσεις του αναγκάζεται να προσγειωθεί στην έρημο της Σαχάρας, γιατί το αεροπλάνο του 

παθαίνει βλάβη. Βρίσκεται στη μέση του πουθενά, με προμήθειες νερού ίσα ίσα για οκτώ μέρες. Εκεί 

συναντάει τον μικρό πρίγκιπα, ένα χρυσαφένιο παιδί, φερμένο από έναν άγνωστο πλανήτη, μεγάλο όσο 

ένα σπίτι. Ο μικρός πρίγκιπας ταξιδεύει εδώ και ένα χρόνο, επισκέπτεται καινούργιους πλανήτες, θέλει να 

δει και να μάθει…. 

o ΜΙΧΑΗΛ ΘΕΡΒΑΝΤΕΣ , Ο ΔΟΝ ΚΙΧΩΤΗΣ  

Το έργο περιγράφει τις περιπέτειες του πρωταγωνιστή Αλόνσο Κιχάδα, ενός απλού αγρότη ο οποίος 

έχοντας διαβάσει πολλά βιβλία για τον ιπποτισμό, πιστεύει ότι είναι ιππότης και παίρνει το όνομα Δον 

Κιχώτης.  Ξεκινάει τα ταξίδια και τις περιπέτειες του μόνος, μαζί με το κοκαλιάρικο άλογο του που το 

ονομάζει Ροσινάντε φορώντας μια παλιά μεταλλική πολεμική στολή που βρήκε. Κατά την διάρκεια των 

περιπετειών του τραυματίζεται και τον μεταφέρουν πάλι πίσω στο σπίτι του όπου τον φροντίζουν η ανιψιά 

και η οικονόμος του…. 

o ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΝΕΑ ΠΑΙΔΕΙΑ , ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ 

Η Βασιλεύουσα δύει και τη θέση της παίρνει το σκοτάδι. "Η Πόλις εάλω!!" Αυτή ήταν η φράση που 

στοίχειωσε μια για πάντα τη μικρή Κασσιανή. Αυτό το κορίτσι που στα δεκαπέντε της μόλις χρόνια βίωσε 

την προσφυγιά, τον πόνο, την απώλεια, την αγωνία και το φόβο, άντεξε γιατί ήταν γραφτό από τον Θεό... 

o Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΑ , ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΘΡΥΛΟΣ  

o Ι.ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ , ΟΤΑΝ ΗΜΟΥΝ ΔΑΣΚΑΛΟΣ 

Σ’ ένα ορεινό χωριό, διορίζεται ένας καινούργιος δάσκαλος. Αναλαμβάνοντας τα καθήκοντά του, 

συγκρούεται με τον προκάτοχό του για την καρδιά της Φωτεινής, μιας 18χρονης μαθήτριας, με 

απροσδόκητα τραγική κατάληξη. 

o Π.ΔΕΛΤΑ , Η ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ  

ένα βιβλίο που αφιερώνει η συγγραφέας στην εξαιρετικά θρησκευόμενη μητέρα της, την καταπίεση της 

οποίας είχε υποστεί στην παιδική της ηλικία. Η διήγηση της μένει πιστή στα Ευαγγέλια ως προς τα γεγονότα 

που εξιστορεί . Η συγγραφέας, με το γνώριμο τρυφερό ύφος της και με την αφηγηματική της χάρη, μας 

προσφέρει εντέλει μια απολαυστική μυθιστορηματική βιογραφία του Ιησού. 

o ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΤΡΙΒΙΖΑΣ, Η ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%83%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%AC%CE%BB%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%AC%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BB%CE%B1%CF%8D%CE%B4%CE%B9%CE%BF%CF%82_%CE%A6%CF%81%CE%BF%CE%BB%CF%8C
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%BF%CF%85%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CE%B4%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A6%CE%BF%CE%AF%CE%B2%CE%BF%CF%82_%CE%9D%CF%84%CE%B5_%CE%A3%CE%B1%CF%84%CE%BF%CF%80%CE%AD%CF%81&action=edit&redlink=1


Η Δέσποινα και το περιστέρι, ενώ ταξίδευαν στο παρόν, στο παρελθόν και στο μέλλον με την ιπτάμενη ελιά 

τους, είδαν, άκουσαν κι έμαθαν χίλια δυο για τους αρχαίους και σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες, για τα 

υπέροχα αγωνίσματα, τα συναρπαστικά ρεκόρ και τους ξακουστούς αθλητές όλων των εποχών, όλου του 

κόσμου. Τώρα σας καλούν να παίξετε μαζί τους σε μία σειρά από παιχνίδια, για να μοιραστούν μαζί σας 

όλα αυτά που συνάντησαν, κατάλαβαν και γνώρισαν στο θαυμαστό τους ταξίδι. 

o ΖΩΡΖ ΣΑΡΗ, ΟΤΑΝ Ο ΗΛΙΟΣ  

Η Ελλάδα μετά το θρίαμβο του Σαράντα, στην Κατοχή. Μια σκοτεινή εποχή για την ελληνική ιστορία. Μια 

τυραννική ζωή για τους Έλληνες που δέχτηκαν άδικα να ζήσουν κατά τις προσταγές του κατακτητή. Ο 

καθένας πασχίζει να βρει έναν τρόπο να επιβιώσει. Θα καταφύγει σε όλα τα μέσα, αλλά δε θα ξεχάσει ποτέ 

την ελευθερία του. Θα συνεχίσει να πολεμάει γι' αυτήν. Και μέσα σ' αυτή τη φρίκη τα παιδιά… 

o ΟΥΡΑΝΙΑ ΠΑΝΤΖΙΟΥ – ΣΟΥΖΑΝΑ ΛΟΥΚΑ, 9.41 ΕΙΣΑΓΕΤΕ ΚΩΔΙΚΟ  

Αγαπημένο μου ημερολόγιο, φέτος που αρχίζω την Τρίτη Γυμνασίου νιώθω την ανάγκη να μιλάω 

περισσότερο! Αποφάσισα να σου εμπιστεύομαι συχνότερα τις σκέψεις μου και ό, τι συμβαίνει σ' αυτήν εδώ 

την οικογένεια, μια οικογένεια ιδιαίτερη, αφού έχει τόσα μέλη επειδή εσύ έχεις την υπομονή να μ' ακούς 

και μάλιστα χωρίς να μου αντιμιλάς, όπως τα μικρότερά μου αδέλφια και χωρίς να μου γκρινιάζεις. Με 

σένα μπορώ ακόμη και να ονειρεύομαι, δε μου χαλάς χατίρι και δε μου ζητάς τίποτα. Γι' αυτό, αν και δεν 

έχω πολύ χρόνο, είσαι η αγαπημένη μου συντροφιά…. 

o ANNE TERRY WHITE , OI ΠΡΩΤΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΣΤΗ ΓΗ 

Άλλοτε - πριν ένα αιώνα - πίστευαν πως ο άνθρωπος πρωτοήρθε στη γη μόλις στο 4.000 π.Χ.  Και 

χρειάστηκε να βγουν στο φως τα κόκκαλα του παλαιοντολογικού ανθρώπου του Νεάντερταλ και τ' άλλα του 

προϊστορικού συναδέλφου του του Επάν , για να πεισθεί ο κόσμος πως οι πρόγονοί μας της Παλαιοληθικής 

εποχής ήρθαν στη γη πριν 1.000.000 χρόνια! Το βιβλίο αυτό δεν είναι παραμύθι, αλλά αληθινό και απόλυτα 

επιστημονικά εξακριβωμένο. 

o ΛΕΟΝΤΟΣ ΜΕΛΑ, Ο ΓΕΡΟΣΤΑΘΗΣ  

Ο Γεροστάθης, προσπαθεί με την καθημερινή διδασκαλία του προς τα παιδιά της κωμόπολης όπου μένει, 

να τους αναπτύξει την πίστη προς τον Θεό, τη λατρεία προς την πατρίδα, το σεβασμό προς τους γονείς, την 

αγάπη για την καθαριότητα, την όρεξη για εργασία, τη φιλοτιμία, την εγκράτεια κλπ. Και η διδασκαλία αυτή 

γίνεται όχι ξερά και σχολαστικά, αλλά με συζητήσεις, με αφηγήσεις προσωπικών αναμνήσεων του 

Γεροστάθη ή με ανέκδοτα από την πλούσια παρακαταθήκη της ιστορίας μας… 

o ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΧΩΡΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 

Γεωφυσική, ιστορική , κοινωνική, οικονομική εξέταση  

o ΣΤΡΑΤΗ ΜΥΡΙΒΗΛΗ , Η ΖΩΗ ΕΝ ΤΑΦΩ  

Στο μυθιστόρημα, βασισμένο στις προσωπικές εντυπώσεις του συγγραφέα, εξιστορείται η φρίκη όχι μόνο του 

Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, αλλά και κάθε πολέμου γενικότερα. Ο λοχίας του πεζικού Αντώνης Κωστούλας 

καταγράφει σε γράμματα-ημερολόγιο, που σκοπεύει να στείλει στην αγαπημένη του, τις εμπειρίες, τις σκέψεις 

και τα συναισθήματά του, κατά την περίοδο που αυτός πολεμάει στο Μακεδονικό Μέτωπο το 1917. 

o ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ , ΠΑΡΑΜΥΘΟΛΟΓΙΑ , Η ΠΡΩΤΗ ΚΛΕΙΔΑ  

Ο Φώτης πήγαινε στην τελευταία τάξη του Δημοτικού και αυτή η χρονιά στο νέο σχολείο είχε ξεκινήσει καλά λόγω 

της γνωριμίας του με τον κύριο Ματθαίο. Σύντομα, όμως, έγινε η "φυλακή" και το "βασανιστήριό" του. Από την 

πρώτη μέρα βρέθηκε απέναντι στην παρέα των πέντε αγοριών που έκανε κουμάντο στο σχολείο... 

o ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ , ΠΑΡΑΜΥΘΟΛΟΓΙΑ , Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΛΕΙΔΑ  

Ο Πύρρων ξεκινά ένα μακρύ ταξίδι για να συναντήσει τον Τιτάνα Προμηθέα, στην προσπάθειά του να βρει τη 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΛΕΙΔΑ. Θα καταφέρει άραγε μαζί με τον καινούριο του φίλο, τον Καύκασο, να φτάσουν στα έσχατα της 

γης, εκεί όπου οι τρεις Εκατόγχειρες κρατούν τη μυστική τριπλή σφραγίδα; Θα καταφέρουν και οι δύο να 



καταλαγιάσουν μέσα τους τον ΘΥΜΟ για τον πατέρα τους και να βρουν τη δεύτερη από τις επτά κλείδες; 

Την κλείδα της Συγχώρεσης! 

o ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ , ΠΑΡΑΜΥΘΟΛΟΓΙΑ , Η ΤΡΙΤΗ ΚΛΕΙΔΑ  

Οι δύο φίλοι, ο Πύρρων και ο Καύκασος, καλούνται για μία ακόμη φορά να ζήσουν μια απίστευτη 

περιπέτεια. Η αναζήτηση της τρίτης κλείδας τούς οδηγεί στον Κάτω Κόσμο, σ' ένα επικίνδυνο ταξίδι που θα 

τους φέρει αντιμέτωπους με μυθικά τέρατα. Οι Ερινύες, ο Κέρβερος και η Εκάτη θα βρεθούν στον δρόμο 

τους... 

o ΓΙΩΡΓΟΣ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ , ΠΑΡΑΜΥΘΟΛΟΓΙΑ , Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΛΕΙΔΑ  

Σε μία από τις πιο δύσκολες αποστολές του ο Πύρρων θα έρθει αντιμέτωπος με τους Ρόδιους δράκοντες. Θα 

προκαλέσει την οργή των Οφιογενών, που θα τον κατηγορήσουν άδικα για την κλοπή του περιδέραιου της 

Αρμονίας. Η μοίρα του θα ενωθεί με τη μοίρα της Ψυχής, που παλεύει για την αγάπη της με τον Έρωτα, τον 

φτερωτό Θεό και γιο της Θεάς Αφροδίτης. Μαζί με την Ψυχή, ο καθένας για τον δικό του σκοπό, θα οδηγηθούν 

στην πηγή του Κάτω Κόσμου… την πηγή της Στύγας! Φύλακας της πηγής είναι ο δράκοντας με την πράσινη καρδιά! 

o ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΟΥΜΑ, Ο ΚΟΜΗΣ ΜΟΝΤΕΧΡΗΣΤΟΣ  

Ο Πιέρ Πικό κατηγορήθηκε άδικα ως πράκτορας της Αγγλίας, και φυλακίστηκε για επτά συναπτά έτη. Με 

την απελευθέρωσή του, το 1814, παίρνει στη κατοχή του ένα θησαυρό που του κληροδότησαν και 

εκδικείται την άδικη φυλάκισή του διαπράττοντας τρεις φόνους. Τελικά δολοφονήθηκε από αυτόν που του 

φανέρωσε τα ονόματα των καταδοτών του. 

o ΓΙΩΡΓΟΥ ΘΕΟΤΟΚΑ, ΛΕΩΝΗΣ 

Τα χρόνια της εφηβείας του Λεωνή είναι χρόνια πολέμου. Στο μυθιστόρημα, η αφήγηση αποτυπώνει 

στιγμιότυπα από την καθημερινή ζωή, σχόλια και συναισθήματα των προσώπων, κατά τη διάρκεια του 

πρώτου παγκοσμίου πολέμου και, αργότερα της μικρασιατικής εκστρατείας. Η πρόσληψη των γεγονότων 

πραγματοποιείται μέσα από εικόνες της πόλης, που αποδίδουν τη συλλογική διάσταση και την ατομική 

βίωση.  

o ΕΥΗ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ , Ο ΚΟΛΛΗΤΟΣ ΜΟΥ ΕΧΕΙ ΑΣΜΠΕΡΓΚΕΡ. Ε, ΚΑΙ;  

Αν μια μέρα ο κολλητός σου σού έλεγε ότι έχει γεννηθεί με Άσπεργκερ, τι θα σκεφτόσουν; 

Α) Τι είναι αυτό; Β) Ε Και; Πάντως ο Αλέξης, ο Κολλητός του Φίλιππου, δεν είχε ιδέα. Ή μάλλον είχε. Την 

τελείως λάθος! Γιατί ο Φίλιππος ούτε περίεργη φάτσα έχει τελικά ούτε σαλεμένο μυαλό όπως νομίζουν 

πολλοί. Έτσι, όταν θα γνωρίσουν τον Λεωνίδα όλα θα κυλήσουν πιο εύκολα, σαν ένα παιχνίδι στην αλάνα 

της γειτονιάς. 

o ΤΑΣΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΔΗ, ΑΛΒΕΡΤΟΣ ΣΒΑΪΤΣΕΡ  

Στο βιβλίο αυτό ο συγγραφέας Τάσος Αθανασιάδης μας αφηγείται τη ζωή του Αλβέρτου Σβάιτσερ. 

Ο Σβάιτσερ ήταν γιατρός, φιλόσοφος, συγγραφέας  , μουσικός και ιεραπόστολος που έγινε 

διάσημος παγκοσμίως για το τεράστιο ανθρωπιστικό του έργο. 

o ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΑΣΚΑΡΑΤΟΣ, ΙΔΟΥ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ  

Πολύ πριν από την επιστημονική χαρακτηρολογία της σύγχρονης ψυχολογίας ο Ανδρέας Λασκαράτος 

κινημένος από το πάθος του για την «ηθίκεψη» της κοινωνίας, μας απεικόνισε τους καλούς και τους 

φαύλους χαρακτήρες των ανθρώπων, δίνοντας έτσι έμμεσα και άμεσα υποδείγματα αρετής για όλες τις 

κοινωνικές εκδηλώσεις (θρησκεία, οικογένεια, πολιτική, εργασία, συμπεριφορά, μόρφωση, ανθρώπινες 

αδυναμίες κλπ). 

o Ε.ΚΙΟΥΡΙ, ΜΑΝΤΑΜ ΚΙΟΥΡΙ 

Τη ζωή της Μαρίας Κιουρί θα μπορούσε κανείς να τη διηγηθεί σαν παραμύθι.Ανήκει σ' ένα έθνος 

καταπιεσμένο, είναι φτωχή, είναι όμορφη. Συναντά έναν άντρα μεγαλοφυή σαν κι αυτή. Τον παντρεύεται. Θα 

ζήσουν ευτυχισμένοι.Τη στιγμή ακριβώς που η δόξα του σοφού ζευγαριού αρχίζει να εξαπλώνεται στον κόσμο, 

ο θάνατος χτυπά κι αρπάζει το σύντροφό της. Παρά την απόγνωσή της, η Μαρία συνεχίζει μόνη το αρχινισμένο 

έργο, κι ολοκληρώνει και δοξάζει την επιστήμη που δημιουργήθηκε από το ζευγάρι. 



o ΣΠΥΡΟΣ ΓΚΡΙΝΤΖΟΣ , Ο ΦΙΛΟΣ ΜΑΣ Ο ΑΫΛΟΣ  

Ένα χωριό ξεχασμένο στο βουνό. Τα παιδιά του χωριού ατίθασα και ανάμεσά τους ο Άυλος που πιστεύει στη 

δύναμη του μυαλού, που ονειρεύεται να γίνει γιατρός και εφευρίσκει τον τρόπο να γράφει με αόρατο μελάνι. Όλα 

ξεκινούν στις γιορτές των Χριστουγέννων, όταν ο δάσκαλός τους φεύγει για την ιδιαίτερη πατρίδα του και τα δύο 

"στρατόπεδα" του σχολείου, μικροί και μεγάλοι, αναλαμβάνουν δράση για να επωφεληθούν όσο περισσότερο από 

την προσωρινή τους ελευθερία. 

o π. Σ.ΤΡΙΚΑΛΙΩΤΗ, ΔΩΜΑΤΙΟ ΜΕ ΘΕΑ και άλλα διηγήματα  

Το Άλλο πρωί πού τοῦ ἔφερε τό πρωινό ἡ καλοσυνάτη καμαριέρα, τόν βρῆκε πεσμένο στό πάτωμα. Δίπλα του ἦταν 

σκορπισμένα τά χάπια πού ἔπαιρνε γιά τήν κατάθλιψη. «Ἀπόπειρα αὐτοκτονίας ἐξαιτίας ὑπερβολικῆς λήψης 

χαπιῶν», ἀποφάνθηκε ὁ γιατρός τῆς Μονάδας πού τόν ἐξέτασε. «Φτηνά τή γλίτωσε ὁ Κυρ-Κώστας», εἶπε. «Ὅταν 

συνέλθει νά τοῦ δώσετε ἐλαφριά τροφή» συνέστησε κι ἔφυγε…. 

o ΦΡΑΝΣΗ ΣΤΑΘΑΤΟΥ, ΦΩΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ  

Τι είναι άραγε αυτό που μεταμορφώνει, μέσα σε λίγες μέρες ή ώρες, ανθρώπους απλούς, καθημερινούς, σε 

ήρωες; Είναι κάποιο μαγικό βοτάνι ή κάποιο όπλο μυστικό; Τίποτε από αυτά. Η πίστη στο χρέος αυτό και οι 

αγώνες που ακολουθούν μας κάνουν, πολλές φορές, ήρωες αληθινούς. 

o Ε.ΤΖ. ΟΥΕΛΛΣ, ΟΙ ΠΡΩΤΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΣΤΗ ΣΕΛΗΝΗ   

Ο απένταρος επιχειρηματίας κύριος Μπέντφορντ αποσύρεται σε κάποια ακτή του Κεντ ώστε απερίσκεπτος 

να συγγράψει απερίσπαστος ένα θεατρικό έργο, στο οποίο έχει εναποθέσει όλες του τις ελπίδες για την 

επίλυση της οικονομικής του δυσχέρειας. Εκεί συναντά τυχαία τον δόκτορα Κέιβορ, έναν εκκεντρικό 

επιστήμονα που επιδίδεται σε πειράματα εντοπισμού μιας ουσίας που εξουδετερώνει τη βαρύτητα. Πολύ 

σύντομα, ο Κέιβορ επιτυγχάνει τον στόχο του και ανακοινώνει στον Μπέντφορντ ότι η εφεύρεσή του 

καθιστά εφικτό ένα από τα αρχαιότερα όνειρα της ανθρωπότητας: το ταξίδι στο φεγγάρι. Έτσι, ο ένας με 

κίνητρο τη δίψα για πλούτη και ο άλλος τη λαχτάρα για γνώση, ξεκινούν το παράτολμο ταξίδι τους….. 

o ΜΠΥΡΓΚΕΡ, ΜΥΝΧΑΟΥΖΕΝ  

Ο βαρόνος Μινχάουζεν, ο μεγαλύτερος ψεύτης όλων των εποχών, ζωντανεύει εδώ σε μια μοναδική 

διασκευή για παιδιά. Μπορεί ο Μινχάουζεν να ήταν υπαρκτό πρόσωπο, οι ιστορίες του όμως είναι πέρα για 

πέρα φανταστικές. Είτε μιλούσε για το λυσσασμένο του παλτό, είτε για το πώς τον σήκωσαν στον αέρα 

δώδεκα αγριόπαπιες, είτε για το πως έφτασε μέχρι το φεγγάρι, κατάφερνε πάντα να διασκεδάζει τους γύρω 

του. Σίγουρα θα διασκεδάσει και εσάς! 

o Α.Ι.ΚΡΟΝΙΝ, ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ 

ένα απ' τα σημαντικότερα μυθιστορήματα του Κρόνιν, αφηγούνται τον πνευματικό και ψυχικό αγώνα ενός 

νεαρού σκοτσέζου ιερέα. Ο πάτερ Τσίσολμ, φλογερός στην πίστη του, κι ωστόσο σε σύγκρουση με την 

ιεραρχία της εκκλησίας, έρχεται αντιμέτωπος με τους κινδύνους και την απελπισία, σε μια μακρινή 

ιεραποστολή στην Κίνα και βρίσκει τα κλειδιά της Βασιλείας του Θεού στην πίστη του και στην καρδιά του… 

o ΡΟΤΖΕΡ Λ. ΓΚΡΗΝ , ΝΙΚΟΣΤΡΑΤΟΣ το βασιλόπουλο της Σπάρτης  

Αναφέρεται στη δεκάχρονη πολιορκία της Τροίας και την τραγική της πτώση , χάρη στο 

στρατούργημα του Οδυσσέα , τον Δούρειο Ίππο. Κεντρικός ήρωας του βιβλίου , ο Νικόστρατος , ο 

γιος του Μενέλαου και της Ελένης της Σπάρτης, που αιχμάλωτος του Τρωαδίτη Πάρη , ζει 

φυλακισμένος μαζί με τη μητέρα του πίσω από τα τείχη της Τροίας. .. 

o Ι.ΒΕΡΝ, ΜΙΧΑΗΛ ΣΤΡΟΓΚΩΦ  

Στις απέραντες εκτάσεις της Σιβηρίας έχουν εισβάλει τα επαναστατημένα ταταρικά φουσάτα του Φεοφάρ 

Χαν, σκορπίζοντας το θάνατο και τον όλεθρο. Ψυχή της επανάστασης είναι ο Ρώσος αξιωματικός Ιβάν 

Ογκάρεφ. Ο λοχαγός Μιχαήλ Στρογκόφ, ως απεσταλμένος του τσάρου, αναλαμβάνει μια επικίνδυνη 

αποστολή: να φτάσει στην πρωτεύουσα της ανατολικής Σιβηρίας, το Ιρκούτσκ, φέρνοντας ένα σπουδαίο 

μήνυμα στον αδερφό του τσάρου… 

o ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ – ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΛΚΗΣΤΗ η βασίλισσα που νίκησε το θάνατο 



 Η Άλκηστη, πρωτοκόρη του βασιλιά της Ιωλκού, παντρεύεται από αγάπη και μετά από σκληρή δοκιμασία 

τον Άδμητο, βασιλιά των Φερών. Αλλά μέσα στα πανηγύρια του γάμου το ερωτευμένο ζευγάρι ξεχνάει να 

θυσιάσει στις παντοδύναμες Μοίρες, τις θεές που στέκονται πάνω απ' όλους και ορίζουν τα μελλούμενα 

των θεών και των ανθρώπων. Χολωμένες οι τρεις θεές καταδικάζουν σε θάνατο τον Άδμητο για την ασέβεια 

και μόνο με τη μεσολάβηση του Απόλλωνα δέχονται να κάνουν τούτη την παραχώρηση: ο Άδμητος να 

σωθεί, αν δεχτεί ένα πρόσωπο αγαπημένο να προσφέρει τη δική του ζωή για αντάλλαγμα…. 

o ΖΑΝ ΝΤ΄ΑΡΚ, ΙΩΑΝΝΑ ΤΗΣ ΛΩΡΡΑΙΝΗΣ  

Η Ιωάννα της Λωρραίνης ή Ζαν ντ'Αρκ  ήταν Γαλλίδα η οποία τέθηκε επικεφαλής των γαλλικών 

στρατευμάτων στον Εκατονταετή Πόλεμο κατά των Άγγλων στη Γαλλία…. 

o ΤΣΑΡΣ ΝΤΙΚΕΝΣ , ΟΛΙΒΕΡ ΤΟΥΪΣΤ 

Ο Όλιβερ Τουίστ είναι ένα πάμφτωχο αγόρι. Γεννήθηκε μες στη φτώχεια και μες στη φτώχεια κυλάει η ζωή 

του. Εκείνη την εποχή, το να ζει κάποιος σε πτωχοκομείο σήμαινε ότι του φέρονταν σαν να ’ταν σκουπίδι. Ο 

Όλιβερ δουλεύει σκληρά και αμείβεται με ελάχιστο φαγητό, σύντομα όμως μαθαίνει τι κινδύνους διατρέχει 

όποιος ζητάει κάτι παραπάνω. Αυτό που χρειάζεται στ’ αλήθεια ο Όλιβερ είναι μια οικογένεια. Μπορεί 

άραγε μια συμμορία κλεφτών, απαγωγέων και δολοφόνων να θεωρηθεί οικογένεια; 

o Ν. ΠΑΠΑΔΑΚΗ, ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ Η ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ ΛΙΒΥΚΟΥ  

οδηγός για την ιστορία , αρχαιολογία και τον πολισμό της  

o Ι.ΒΕΡΝ, ΕΙΚΟΣΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΛΕΥΓΕΣ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ  

Αυτό που πέτυχε ο μυστηριώδης πλοίαρχος Νέμο ήταν να ζει χωρισμένος απ’ την υπόλοιπη ανθρωπότητα 

μέσα στο αρχέγονο στοιχεία της θάλασσας. Χάρη στο εκπληκτικό του υποβρύχιο, το «Ναυτίλο», σέρνει μαζί 

του μια ομάδα από τρεις ακούσιους ταξιδιώτες σε ένα μακρινό ταξίδι. Κι ανάμεσά τους ο σοφός Αρονάξ, 

που αφηγείται την περιπέτεια, που εκτιμάει πέρα για πέρα, αν και αιχμάλωτος, τη δυνατότητα που του 

παρέχεται να δει κάτι που κανένας δεν μπόρεσε ποτέ να δει …. 

o ΤΑΚΗ ΛΑΠΠΑ, ΦΙΛΕΛΛΗΝΕΣ ΤΟΥ ΕΙΚΟΣΙΕΝΑ  

Το βιβλίο απευθύνεται σε παιδιά και περιλαμβάνει ιστορίες για γνωστούς φιλέλληνες του 1821 και τη 

δράση τους: Λόρδος Βύρωνας, Σανταρόζα, Νόρμαν, Φαβιέρος κ.ά. 

o ΙΟΥΛΙΟΥ  ΒΕΡΝ, ΑΠΟ ΤΗ ΓΗ ΣΤΗ ΣΕΛΗΝΗ 

Πολλά χρόνια πριν φτάσουμε στον 20ό αιώνα, στη διαστημική εποχή και στην κατάκτηση της σελήνης από 

τον άνθρωπο, ο Ιούλιος Βερν μας αφηγείται με γλαφυρότητα ένα φανταστικό ταξίδι από τη γη στο 

δορυφόρο της, τη σελήνη, προαναγγέλοντας τα επιστημονικά επιτεύγματα που οδήγησαν στην εκπλήρωση 

αυτού του σκοπού. 

o Π.Σ.ΔΕΛΤΑ , ΜΑΓΚΑΣ 

Ένα σκυλί «με καλή ανατροφή» μεταφέρει στον αναγνώστη τις προσωπικές απόψεις του για την οικογένεια 

που τον έχει, για τον κόσμο των ζώων με τα οποία συνυπάρχει, για την ευρύτερη κοινωνία της 

Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου στο πρώτο μισό του 20ου αιώνα, για τα ιστορικά γεγονότα της εποχής. 

Ένα σκυλί, λοιπόν, με ανθρωπόμορφα χαρακτηριστικά και με ανθρώπινη φωνή και σκέψη βλέπει, σχολιάζει 

και φιλοσοφεί. Μιλά μάλιστα σε πρώτο πρόσωπο θέλοντας να κάνει έτσι ακόμη πιο πειστική την εντύπωση 

(και) της ανθρώπινης υπόστασης του πρωταγωνιστή του βιβλίου. 

o ΖΩΡΖ ΣΑΡΗ, ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ  

Η Άννα, οκτώ χρονών, ονειρεύεται πολύχρωμα μπαλόνια. Όμως, τα μπαλόνια σπάνε μ' έναν ξερό ήχο. Έχει 

ξημερώσει η 21η Απριλίου. Τα τανκς βγήκανε στους δρόμους της Αθήνας. Η ζωή της Άννας αναποδογυρίζει. 

Δε θα γιορτάσει τα γενέθλιά της. Θα μεγαλώσει με ιδανικό το νονό της, τον καθηγητή, που της μαθαίνει με 

τις πράξεις του τι πάει να πει ελευθερία. 

o ΖΩΡΖ ΣΑΡΗ, ΝΙΝΕΤ 

Η Έμμα από τη Σενεγάλη και ο Σωκράτης από τη Μ. Ασία γνωρίζονται μέσω αλληλογραφίας, ερωτεύονται, 

συναντιούνται και παντρεύονται. Το πρώτο τους παιδί, η Νινέτ. Η Νινέτ γεννιέται στην Κωνσταντινούπολη 

το 1911 και από εκεί ξεκινά την προσωπική πορεία ωρίμανσής της μέσα στον χρόνο και στον χώρο. Ζει στην 

Οδησσό, στην Αθήνα, στο Παρίσι και στο Σαιν Λουί της Σενεγάλης. Ξεκινά ως ατίθασο παιδί, γεμάτο 



ερωτήματα που ταλαιπωρεί τους γονείς και τις αδερφές της και εξελίσσεται μεγαλώνοντας σε μια ήρεμη, 

συνετή και αξιόλογη νεαρή που προκαλεί τον θαυμασμό όλων. 

o ΧΙΟΥΜΟΡ Κ΄ ΑΝΕΚΔΟΤΑ , ΧΑΜΟΓΕΛΑΤΕ ΠΑΡΑΚΑΛΩ 
Το γέλιο κάνει καλό στην υγεία , στις προσωπικές και τις δημόσιες σχέσεις , στο περιβάλλον μας. 
Και το πιο σημαντικό : διώχνει το άγχος ! Γι ΄αυτό λοιπόν χαμογελάτε … 

o  Μ.ΚΑΡΑΓΑΤΣΗ , Η ΜΕΓΑΛΗ ΧΙΜΑΙΡΑ   
«Η μεγάλη χίμαιρα» είναι ένα λεπτομερές ψυχογράφημα. Ο συγγραφέας καταπιάνεται με έναν γυναικείο 
χαρακτήρα και τον αναλύει συστηματικά. Είναι η ιστορία της Μαρίνας, μιας νεαρής Γαλλίδας που 
ερωτεύεται, παντρεύεται κι ακολουθεί τον άνδρα της στη Σύρα, στο πατρικό σπίτι της Επισκοπής. Εκεί ζει 
κάτω από τον βαρύ, αποδοκιμαστικό ίσκιο της πεθεράς της. Καθώς η Μαρίνα συνδέει την τύχη της με τα 
βαπόρια του άνδρα της, κάθε ψυχική της αναταραχή έχει περίεργες συνέπειες πάνω στη ζωή τους. Όταν 
έρχεται η οικονομική καταστροφή που είναι συνδεδεμένη με την ψυχική φθορά της ηρωίδας, τότε όλα 
μπαίνουν στον φαύλο κύκλο του έρωτα και του θανάτου. 

o ΤΟ ΝΟΥΜΕΡΟ 31328 
BΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ στο 1922. Η μικρασιατική καταστροφή έχει συντελεστεί. Η ελληνική Ανατολή παραδόθηκε 
στο αίμα και στη φωτιά και οι Έλληνες έχασαν τις προαιώνιες εστίες τους. Όσοι γλίτωσαν από το θάνατο 
σύρθηκαν αιχμάλωτοι στα βάθη της Ασίας, για να δουλέψουν στα «εργατικά τάγματα». Ανάμεσά τους είναι 
και ο ίδιος ο συγγραφέας αυτού του βιβλίου που για δεκατέσσερις μήνες έζησε τις δραματικές περιπέτειες 
που μας αφηγείται. Από το βιβλίο, μαζί με τη φρίκη και την καταδίκη της ανθρώπινης αγριότητας, βγαίνουν 
και εικόνες ζεστής ανθρωπιάς, συμπαράστασης και αλληλεγγύης.  

o Π.ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ, Δ. ΚΟΜΝΗΝΟΥ , Η ΘΕΙΑ ΕΛΛΗ 
H Έλλη, μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή, παρέμεινε στο Μπουρνόβα μαζί με την οικογένειά της, λόγω 
του γαλλικού διαβατηρίου του καθολικού πατέρα της. “Εγώ είμαι Σμυρνιά” απαντούσε επίμονα μέχρι τα 
βαθιά της γεράματα, κάθε φορά που τη ρωτούσαν αν ένιωθε περισσότερο Ελληνίδα ή Τουρκάλα. Η τυχαία 
συνάντηση και γνωριμία του δημάρχου με τη θεία Έλλη θα αποτελέσει τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα σε μια 
ελληνική οικογένεια από τη Σμύρνη και μια τουρκική οικογένεια από τη Μυτιλήνη, για να κλείσει 
ολοστρόγγυλος ο κύκλος του μίσους και της καταστροφής και να διαλυθεί το σκοτάδι! 

o Π.ΦΟΥΝΤΗΣ , Ο ΜΙΚΡΟΣ ΣΑΜΠΟΤΕΡ 1941-1944 

Ο ήρωας του βιβλίου, ο μικρός Τάκης, είναι παιδί με εξαιρετικό σθένος, που με το χαμόγελο στα 

χείλη βοηθά την ιδιαίτερη πατρίδα του, την Πάτρα, τις δύσκολες ώρες της Κατοχής. Συμμετέχει σε 

σαμποτάζ, προκαλεί δολιοφθορές σε οχήματα και αποθήκες του κατακτητή, οργανώνει επιχειρήσεις 

κατά του εχθρού και περνάει από ανακρίσεις και φυλακίσεις . Αν και παιδί σηκώνει στους ώμους 

του το βάρος του αγώνα. Ο Παναγιώτης Φούντης, ο ήρωας και συγγραφέας του βιβλίου, διηγείται με 

γλαφυρότητα τις περιπέτειες και την προσφορά του στην απελευθέρωση της πόλης των Πατρών. Με 

ζωντάνια και σε κάποια σημεία χιουμοριστική διάθεση μεταφέρει, μέσα από την αθώα παιδική 

ματιά, όσα βίωσε εκείνες τις ταραγμένες μέρες. 

o ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΖΩΡΖΟΥ, ΚΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΙ  
Το εξαιρετικό μυθιστόρημα της πολυβραβευμένης συγγραφέως Σταυρούλας Ζώρζου που απέσπασε το 1ο 
Βραβείο Ορθοδόξου Χριστιανικού Βιβλίου για το 2021. Μια ιστορία βασισμένη σε αληθινές διηγήσεις 
αυτών που πέρασαν από τη φωτιά της προκυμαίας της Σμύρνης κι έφεραν μαζί τους τα λείψανα της Οσίας 
Ξένης. Αύγουστος του 1922…Εκεί, στην άλλη μεριά του Αιγαίου, κάπου απέναντι από τα Δωδεκάνησα… λίγο 
πιο μέσα από τη θάλασσα… σε εκείνον τον αρχαίο τόπο, στη Μύλασα! 

o Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ, ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ  
Ιστορική εκκλησιαστική πολιτιστική προσέγγιση  

o ΙΟΥΛΙΟΣ ΒΕΡΝ, ΒΟΡΡΑΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΝΟΤΟΥ  
Το "εκπληκτικό ταξίδι" του, ο Βερν επιλέγει ως χωροχρονικό σκηνικό τον Αμερικανικό Εμφύλιο Πόλεμο 
(1861-1865), εξ ου και ο τίτλος. Περισσότερο ιστορικό μυθιστόρημα, παρά απλή περιπέτεια, το "Βορράς 
εναντίον Νότου" μας μεταφέρει στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, και συγκεκριμένα στη Φλόριντα, το 
1862, κατά την εξέλιξη του Πολέμου της Απόσχισης, όπου ο Βόρειος Τζέιμς Μπέρμπανκ, ιδιοκτήτης φυτείας 
και πολέμιος της δουλείας, έχει από παλιά διαφορές με το Νότιο, παράνομο και ληστή Τέξαρ. Αλλά, ακόμη 
και αν ο Τέξαρ έχει αθωωθεί από τις κατηγορίες του Μπέρμπανκ, χάρη σε ένα τέλειο άλλοθι, εξακολουθεί 
να ζητά εκδίκηση, την οποία και παίρνει. 

https://archive.ert.gr/7877/


o ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΟΥΜΑ, ΚΟΜΗΣ ΜΟΝΤΕΧΡΗΣΤΟΣ  
Ο Δουμάς εμπνεύστηκε τη συγγραφή του μυθιστορήματος από μια αληθινή ιστορία, ένα συμβάν της 
εποχής του, που βρίσκεται καταγεγραμμένο στα ιστορικά αρχεία της παρισινής αστυνομίας (1837-1838). Ο 
Πιέρ Πικό κατηγορήθηκε άδικα ως πράκτορας της Αγγλίας, και φυλακίστηκε για επτά συναπτά έτη. Με την 
απελευθέρωσή του, το 1814, παίρνει στη κατοχή του ένα θησαυρό που του κληροδότησαν και εκδικείται 
την άδικη φυλάκισή του διαπράττοντας τρεις φόνους. Τελικά δολοφονήθηκε από αυτόν που του φανέρωσε 
τα ονόματα των καταδοτών του. 

o ΝΙΤΣΑΣ ΤΖΩΡΤΖΟΓΛΟΥ , ΤΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΩΝ ΦΙΛΙΚΩΝ 
Η τόσο συναρπαστική ιστορία του ξεσηκωμού του Γένους, η ίδρυση της Φιλικής Εταιρείας από τους 
γενναίους και αποφασισμένους πατριώτες, οι θυσίες που έκανε ο ξενιτεμένος Ελληνισμός, όλα αυτά τα 
γοητευτικά και για πολλούς άγνωστα, διαδραματίζονται στο βιβλίο τούτο. Διαβάστε πώς ένα νεαρό 
δεκαεφτάχρονο παλικαράκι σήκωσε στους ώμους του το βαρύ μυστικό κι έφερε σε πέρας την αποστολή 
που του εμπιστεύτηκαν. 

o ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ, ΤΑ ΨΑΘΙΝΑ ΚΑΠΕΛΑ  
Η τόσο συναρπαστική ιστορία του ξεσηκωμού του Γένους, η ίδρυση της Φιλικής Εταιρείας από τους 
γενναίους και αποφασισμένους πατριώτες, οι θυσίες που έκανε ο ξενιτεμένος Ελληνισμός, όλα αυτά τα 
γοητευτικά και για πολλούς άγνωστα, διαδραματίζονται στο βιβλίο τούτο. Διαβάστε πώς ένα νεαρό 
δεκαεφτάχρονο παλικαράκι σήκωσε στους ώμους του το βαρύ μυστικό κι έφερε σε πέρας την αποστολή 
που του εμπιστεύτηκαν. 

o ΕΚΤΟΡΟΣ  ΜΑΛΟ , ΜΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ  
Η μικρή Περίνα χάνει τους γονείς της σε ηλικία έντεκα ετών. Μόνη, χωρίς λεφτά και φαγητό, αποφασίζει να 
ξεκινήσει με τα πόδια από το Παρίσι με προορισμό το Μαροκούρ, προκειμένου να συναντήσει τη μοναδική 
οικογένεια που της έχει απομείνει: την οικογένεια του πατέρα της. Εκεί, με στήριγμα την υπομονή της, την 
περηφάνια της, την εξυπνάδα της και την εργατικότητά της, πρέπει να κερδίσει την εμπιστοσύνη των 
ανθρώπων παραμερίζοντας συμφέροντα και δυσκολίες. 

o ΑΜΣΤΡΟΓΚ ΣΠΕΡΡΥ, ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΚΟΛΟΜΒΟΥ  
Με τη βοήθεια του ηγουμένου ενός μοναστηριού ο Χριστόφορος Κολόμβος παρουσιάζεται στην ισπανική 
αυλή. Εκεί πείθει τη βασίλισσα Ισαβέλλα να του παράσχη τα αναγκαία μέσα για να επιχειρήσει ένα ταξίδι 
στις Ινδίες, διαπλέοντας τον Ατλαντικό. Πίστευε ακράδαντα ότι αυτός ήταν ο συντομώτερος δρόμος προς 
τις Ινδίες. Αλλά αντί για τη χώρα του προορισμού του φτάνει σε μια άλλη άγνωστη ήπειρο, την Αμερική. 
Κοντά στις ακτές της ανακαλύπτει και έναν αριθμό μικρών και μεγάλων νησιών. Ύστερα απ' αυτό η 
επιστροφή του στην Ισπανία ήταν θριαμβευτική. Αργότερα …….. 

o ΡΕΑ ΓΑΛΑΝΑΚΗ , ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ  
Έντεκα διηγήματα, έντεκα διαφορετικές ματιές στην πραγματικότητα και τον μύθο, στα αισθήματα και τα 
πάθη, στο όνειρο ή την τιμωρία, στα σύνορα μνήμης και λήθης. Και στα άλλα όμως σύνορα, αυτά που 
ενώνουν, που χωρίζουν, που σημαίνουν πόλεμο και προσφυγιά. Έντεκα διηγήματα, έντεκα απόπειρες για 
να ειπωθούν, όσο είναι δυνατόν να ειπωθούν, τα ανείπωτα. Για να ζυγιστεί, όσο κι αν είναι δύσκολο να 
ζυγιστεί, το σωστό και το λάθος στις ζωές των ηρώων, αλλά και στις δικές μας τις ζωές.… 

o ΜΑΡΙΑ ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ , ΛΩΞΑΝΔΡΑ  
Η Λωξάντρα δεν είναι απλώς βιογραφία, ούτε απλώς μυθιστόρημα. Στο συναρπαστικό αυτό κείμενο οι 
πραγματικοί και οι φανταστικοί χαρακτήρες συγχωνεύονται για να αναπλάσουν την εικόνα της Πόλης πριν 
από τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Η Μαρία Ιορδανίδου έγραψε το βιβλίο το 1963, όταν ήταν ήδη εξήντα 
έξι χρόνων, επειδή - έλεγε - δεν ήθελε αυτά τα λίγα πράγματα που ήξερε να τα πάρει μαζί της. Η Λωξάντρα 
είναι η ιστορία της γιαγιάς της: μέσα από αυτήν, η Μαρία Ιορδανίδου ξαναζωντανεύει μια ολόκληρη εποχή, 
ακόμα και ''τώρα, που όλα αυτά πέρασαν και το χορτάρι της λησμονιάς αρχίζει κιόλας να φυτρώνει''. 

o Π.Σ.ΔΕΛΤΑ, ΠΡΩΤΕΣ ΕΝΘΥΜΗΣΕΙΣ  
Οι "Πρώτες ενθυμήσεις" της Π.Σ. Δέλτα είναι ένα κείμενο αυτοβιογραφικό στο οποίο  η Πηνελόπη Δέλτα 
θυμάται αλλά και σχολιάζει τα παιδικά της χρόνια και τη σκληρή ανατροφή της. Ταυτόχρονα καταγράφει 
την ιστορία των προγόνων της και ορισμένα ιστορικά γεγονότα που σημάδεψαν την παιδική της ηλικία. Στις 
αυτοβιογραφικές "Πρώτες ενθυμήσεις" -που καλύπτουν τα 15 χρόνια της ζωής της Πηνελόπης, κόρης του 
Εμμανουήλ και της Βιργινίας Μπενάκη- μας δίνεται η περιγραφή μιας εποχής και μιας ανερχόμενης αστικής 
οικογένειας στην ελληνική παροικία της Αλεξάνδρειας. 

o ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ , ΚΡΗΤΙΚΟΝ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟΝ  
o ΑΛΚΗ ΖΕΗ, ΤΟ ΚΑΠΛΑΝΙ ΤΗΣ ΒΙΤΡΙΝΑΣ 

Δυο μικρές αδελφές που ζουν σ' ένα νησί του Αιγαίου  ακούνε τον παππού τους να τους μιλάει ώρες 
ατέλειωτες για τους «αρχαίους» του, ανυπομονούν να ανταμώσουν με τους φίλους και τις φίλες τους σαν 



έρχεται το καλοκαίρι, μα πάνω απ' όλα τρελαίνονται με τις μαγικές ιστορίες του καπλανιού που τους 
διηγείται ο ξάδερφός τους ο Νίκος, φοιτητής από την Αθήνα. Το καπλάνι -όπως το λένε στο νησί-, ένας 
βαλσαμωμένος τίγρης, που βρίσκεται κλειδωμένο μέσα στη βιτρίνα της μεγάλης σάλας του σπιτιού, πότε 
κοιτάει με το γαλάζιο και πότε με το μαύρο του μάτι, ανάλογα με τη διάθεσή του. Τι συμβαίνει μια ζεστή 
μέρα του Αυγούστου που αναστατώνει τη ζωή των κοριτσιών και των δικών τους;  

o ΑΛΚΗ ΖΕΗ , Η ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΡΑΧΝΕΣ ΤΗΣ  
«Μα δεν πήρες είδηση τίποτα;» «Όχι, Φάρμουρ, τίποτα.» Η Κωνσταντίνα, όταν μετακόμισε με τους γονείς 
της στη Γερμανία, ήταν τόσο ευτυχισμένη με τη καινούρια της ζωή, που ποτέ δεν της πέρασε από το νου 
πως μια μέρα θα άλλαζαν όλα. Κι όμως, οι γονείς της χωρίζουν τελεσίδικα και είναι καλό γι' αυτήν να 
επιστρέψει στην Ελλάδα, στη γιαγιά της, τη Φάρμουρ, όπως τη φωνάζει η Κωνσταντίνα . Μα πώς 
γκρεμίστηκαν όλα; Πώς να αντέξει την γκρίνια της γιαγιάς της και τις ιστορίες που της διηγείται ξανά και 
ξανά για την Κατοχή και την Αντίσταση; Εκείνη ποιος θα την καταλάβει; Ας είναι καλά ο Λουμίνης, ένα 
μεγαλύτερο αγόρι, και το θαυματουργό γαλάζιο χαπάκι που την κάνει να τα ξεχνάει όλα και να μην τη 
νοιάζει τίποτα. Και μετά όμως τι; … 

o ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ , ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΛΠΙΣ  
Αυλές, ράγες, έρημοι δρόμοι, γειτονιές, καφενεία, γραφεία, στρατόπεδα, λεωφορεία σκοτεινά, παλιά 
τετράδια, περιοδικά, εφημερίδες, λαχεία, σκισμένα χαρτιά∙ μ’ αυτά και άλλα ταπεινά υλικά δείχνει να 
συναρμολογεί τις ιστορίες του ο Σαμαράκης σ’ αυτό το πιο τρυφερό και ίσως πιο σπαρακτικό απ’ όλα τα 
βιβλία του. Οι ιστορίες στο Ζητείται Ελπίς είναι παραπάνω από συγκινητικές…. 

o ΜΑΡΙΑ ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ , Η ΑΥΛΗ ΜΑΣ 

Πίσω από τον αθώο και ανυποψίαστο τίτλο "Η αυλή μας" η Μαρία Ιορδανίδου, με την κοφτερή παρατηρητική 
της ματιά και το πυκνό της γράψιμο, ζωντανεύει το σήμερα: την εποχή της τσιμεντένιας πολυκατοικίας, της 
μόλυνσης του περιβάλλοντος, της αυτοκαταστροφής. Μέσ' από τον μικρό χώρο μιας «αυλής», κατορθώνει να 
μας παρουσιάσει τον σύγχρονο άνθρωπο και τα προβλήματα της καθημερινής ζωής, όπως τα βλέπει και τα 
αφηγείται η ίδια -μια γριά γυναίκα του περασμένου αιώνα- με νοσταλγικές εικόνες από το παρελθόν, με 
χιούμορ, απλότητα και ανάλαφρη διάθεση…. 

o ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ, Ο ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΛΗΣ  

Η υπόθεση τοποθετείται στην κρητική επανάσταση του 1889. Ο κεντρικός ήρωας, ο καπετάν Μιχάλης, ένας 
άγριος και ανυπότακτος πολεμιστής, έχει ορκιστεί να είναι μαυροντυμένος, αξύριστος και αγέλαστος μέχρι να 
ελευθερωθεί η Κρήτη. Όταν όμως συναντά την Εμινέ, τη γυναίκα του αδελφοποιτού του, του Νουρήμπεη, τον 
κυριεύει «ένας δαίμονας»∙ παρά τις προσπάθειές του δεν καταφέρνει να τη βγάλει από το μυαλό του…. 

o ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ , ΒΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ  
Η πλοκή του έργου διαδραματίζεται στην Κρήτη . Η ιστορία ξεκινά τη στιγμή που συναντιούνται στον 
Πειραιά οι δύο βασικοί ήρωες του βιβλίου: ο Συγγραφέας και ο Ζορμπάς. Ο Συγγραφέας, αφού 
εντυπωσιάστηκε με τον αντισυμβατικό χαρακτήρα του Ζορμπά και το διαρκώς φιλοσοφούμενο πάθος του 
για τη ζωή, αποφασίζει να τον προσλάβει ως επιστάτη στην επιχείρησή του. Στην Κρήτη, εγκαθίστανται στο 
ξενοδοχείο της Μαντάμ Ορτάνς, μιας ξεπεσμένης σαντέζας, που δεν αργεί να γίνει η ερωμένη του Ζορμπά, 
μια από τις πολλές γυναίκες της πολυτάραχης ζωής του… 

o ΗΛΙΑ ΒΕΝΕΖΗ, ΑΙΟΛΙΚΗ ΓΗ  
Γραμμένο σε πρώτο ενικό πρόσωπο σε αυτό του το μυθιστόρημα ο Βενέζης αναφέρεται με νοσταλγία στις 
παιδικές του αναμνήσεις στις Κυδωνίες (Αϊβαλί) της Μ. Ασίας. Ο συγγραφέας γεννήθηκε και πέρασε το 
μεγαλύτερο μέρος των παιδικών του χρόνων σε αυτήν την περιοχή, έως το 1914, όταν άρχισαν οι πρώτοι 
διωγμοί του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου. Τότε ο ίδιος και η οικογένειά του έπεσαν θύματα του διωγμού. 
Σε αυτό το έργο, ο Βενέζης μας παρουσιάζει έναν κόσμο αιθέριο, αγγελικό και αγνό στα Κιμιντένια βουνά 
της Μικράς Ασίας. 

o ΔΙΔΩ ΣΩΤΗΡΙΟΥ , ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΦΛΟΓΕΣ  
Ένα κορίτσι με πλούσια φαντασία ξεκινάει από έναν παραμυθένιο κόσμο, για να βρεθεί γρήγορα 
μπλεγμένη με θύελλες οικογενειακές, πολεμικές, κοινωνικές. Τ' όνομά μου είναι Αλίκη Μάγη. Μα, αν 
βιάζομαι να σας συστηθώ, δεν πάει να πει πως είμαι και η κεντρική ηρωίδα. Μια αφηγήτρια είμαι. Οι 
ήρωες είναι πολλοί και ο καθένας προβάλλει με την ώρα του, γέννημα θρέμμα της ταραγμένης του εποχής. 

o ΜΑΡΙΑΣ ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ , ΣΑΝ ΤΑ ΤΡΕΛΑ ΠΟΥΛΙΑ  
‘’Σαν τα τρελά πουλιά τον κάνανε τον κόσμο, οι καταραμένοι. Σαν τα τρελά πουλιά”, είναι η χαρακτηριστική 
φράση, με την οποία αρχίζει το βιβλίο, γραμμένο το 1978, που η κυρία Κλειώ, η μητέρα της Άννας (και 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%8A%CE%B2%CE%B1%CE%BB%CE%AF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C._%CE%91%CF%83%CE%AF%CE%B1


συγγραφέως του βιβλίου) θα συνεχίσει να επαναλαμβάνει μπροστά σε κάθε σημαντικό ιστορικό γεγονός 
των αρχών του 20ου αιώνα, που εξανάγκαζε τους ανθρώπους σε μεταναστευτικές ή προσφυγικές 
μετακινήσεις. 

o ΑΝΤΩΝΗ ΣΑΜΑΡΑΚΗ , ΑΡΝΟΥΜΑΙ  
«Όχι, δεν μπορώ να συμβιβαστώ!.. Δεν μπορώ να εξακολουθώ να ’μαι μέσα σ' αυτόν τον κόσμο σα να μην 
έχει συμβεί τίποτα, σα να μη συμβαίνει τίποτα!...» Η αλήθεια είναι ότι, όταν αρθρώνεται η ασυμβίβαστη 
άρνηση του Σαμαράκη, έχουν ήδη συμβεί πάρα πολλά, και τραγικά, σ’ αυτόν τον κόσμο∙ έχει συμβεί ο 
Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος. Κι όμως, η ελπίδα για έναν κόσμο καινούργιο που έφτανε κατέρρευσε μέσα 
στις νέες καταιγίδες της Ιστορίας. Ο Σαμαράκης αρνείται να συμβιβαστεί. Και αρνείται να απελπιστεί.  

o ΜΑΡΟΥΛΑ ΚΛΙΑΦΑ, ΈΝΑ ΔΕΝΤΡΟ ΣΤΗΝ ΑΥΛΗ ΜΑΣ  
Θεσσαλία, 1880. Μέσα από τη ζωή μιας οικογένειας κολίγων ζωντανεύει ένας ολόκληρος κόσμος και μια 
εποχή. Είναι η εποχή που οι Θεσσαλοί αγρότες ζούνε μέσα στη μιζέρια και στην καταφρόνια, δουλεύοντας 
στα τσιφλίκια των αρχοντάδων. Ο  Γιάννης, γνωρίζει τις αθλιότητες, δοκιμάζει όλες τις στερήσεις, μα η 
πίστη του και η αγάπη του για την ελευθερία, τη δικαιοσύνη και τον άνθρωπο στέκονται πάνω απ' όλα. Το 
«Ένα δέντρο στην αυλή μας» είναι ένα βιβλίο γεμάτο συγκλονιστικές περιπέτειες, πολύ συγκινητικό, μα 
πάνω απ' όλα αληθινό. 

o ΕΡΙΚ ΜΑΡΙΑ ΡΕΜΑΡΚ, ΟΥΔΕΝ ΝΕΩΤΕΡΟΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΥΤΙΚΟΝ ΜΕΤΩΠΟΝ  
‘’Είμαι νέος. Είμαι είκοσι χρονών. Μα από τη ζωή μονάχα την απελπισία έχω γνωρίσει, αυτή την αγωνία, το 
θάνατο και το πιο επιπόλαιο, το πιο παράλογο αλυσόδεμα της ζωής σε μια άβυσσο πόνου. Βλέπω να 
σπρώχνονται οι λαοί, να χτυπούν ο ένας τον άλλον και να σκοτώνονται δίχως να λένε τίποτα, δίχως να 
ξέρουν τίποτα, με τρέλα, πειθήνια κι αθώα". Αυτή είναι η παρακαταθήκη του νεαρού στρατιώτη Πάουλ 
Μπόυμερ, που μαζί με μια παρέα συμμαθητών του βρέθηκε από τα θρανία στα χαρακώματα, στην πρώτη 
γραμμή του μετώπου.  

o LAURIE ANDRE , Ο ΑΘΗΝΑΙΟΣ  
Το αριστουργηματικό αυτό μυθιστόρημα  ζωντανεύει τόσο παραστατικά τη ζωή των αρχαίων 
Αθηνών…. 

o Σ. ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ- ΠΑΠΑΔΑΚΗ , ΤΖΑΒΈΛΛΑΣ  η ψυχή του Σουλίου  
Το Σούλι του Λάμπρου Τζαβέλλα το ανάστησε το ΄21 ο εγγονός του ο Κίτσος και ο Μάρκος 
Μπότσαρης με τους άλλους Σουλιώτες στο Καρπενήσι, στην Κλείσοβα και στο Μεσολλόγι… 

o Σ. ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ- ΠΑΠΑΔΑΚΗ , ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ  
Η διεισδυτικότητα σε θέματα καθημερινής ζωής, η φαντασία που συμπληρώνει τα κενά της ιστορίας , οι 
διάλογοι και οι ζωντανές περιγραφές, η απλή και αβίαστη αφήγηση, η έξυπνη επιλογή των προσώπων, των 
θεμάτων, των περιπετειών και της πλοκής του έργου το κάνουν συναρπαστικό και δεν μπορείς να το 
αφήσεις πριν το τελειώσεις. 

o ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΟΥΤΑΚΗΣ  Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΕ ΣΤΙΧΟΥΣ  
o ΚΙΡΑ ΣΙΝΟΥ,   ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ  

Στη Γερμανία, στα σύνορα της Σιλεσίας με τη Βοημία, υπάρχει μια μεγάλη οροσειρά . Η λαϊκή παράδοση 
λέει πως εκεί ζούσε ένα πανίσχυρο πνεύμα, το Πνεύμα του Βουνού, που οι ντόπιοι του είχαν βγάλει το 
παρατσούκλι Ρίμπετσαλ, που σημαίνει «αυτός που μετράει τα ραπάνια». Το πνεύμα αυτό συχνά 
ανακατευόταν στις υποθέσεις των ανθρώπων, για να τιμωρήσει τους κακούς και να προστατεύσει τους 
καλούς, και ο κόσμος το αγαπούσε γιατί ήταν δίκαιο. Η Κίρα Σίνου επέλεξε τους πιο αντιπροσωπευτικούς 
μύθους της περιοχής αυτής και μας τους παρουσιάζει εδώ με το απαράμιλλο ύφος της. 

o ΓΚΙΚΑ ΜΠΙΝΙΑΡΗ, ΜΙΑΟΥΛΗΣ  ο μεγάλος ναύαρχος  
Κι η Ύδρα , η μάνα γη του , τον καρτερεί ακόμα μ΄ανοιχτή αγκαλιά , να τον κρατήσει εκεί , κοντά 
της , που τ΄όνομά του  και μόνο , σκορπούσε την τρομάρα και το φευγιό στους εχθρούς του [ από 
τον επίλογο του βιβλίου ]  

o ΠΡΟΣΩΠΑ ΠΟΥ ΣΗΜΑΔΕΨΑΝ  ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  [ Α-Ω , ΤΟΜ. 20] 
o ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ , ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ  

Κάθε Χριστούγεννα η σκέψη μας πηγαίνει αυθόρμητα στον Σκιαθίτη Γέροντα των γραμμάτων μας, 
τον Αλέξανδρο Παπαδιαμάντη, που έχει γράψει υπέροχα χριστουγεννιάτικα διηγήματα. 

o ΝΤΑΗΔΕΣ , ΕΞΥΠΝΑΚΗΔΕΣ , ΔΗΘΕΝ ΦΙΛΟΙ …ΚΙ ΕΣΥ ! 
΄΄ Ένα σημαντικό βιβλίο για όσους έφηβους θέλουν να θωρακιστούν απέναντι στους νταήδες΄΄  
 
 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ :  Κ. ΧΑΛΕΠΗ  
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